

# Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

Franqueo concertado

NÚM. 258

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts.

## Asamblea de Juventud Católica

### Nuestras impresiones.

I

Para corresponder a los amistosos requerimientos del señor Director de MIRÓBRIGA, vamos a exponer las impresiones que pudimos recoger y sentir en la Asamblea de Juventudes Católicas celebrada en Madrid. Pero ante todo vaya un poco de historia.

Sabido es ya de antiguo venían funcionando en España numerosas asociaciones piadosas de jóvenes, siendo las más notables y conocidas las Congregaciones Marianas, Sociedades de Antiguos Alumnos, Juventudes Antonianas y otras menos importantes fundadas y dirigidas de ordinario por alguna orden o Instituto Religioso.

Paralelamente a estas y con fines más o menos idénticos existían también considerable número de Academias, Centros juveniles bajo la dirección del Clero secular y regular.

Además, desde hace algunos años vienen dando señales de una vida pujante y vigorosa las Juventudes Católicas, propiamente dichas, que bajo el lema de Piedad, Estudio, Acción, y teniendo su centro en la parroquia, van extendiéndose y multiplicando rápidamente por todos los ámbitos de la península.

Pero la actuación de todas estas entidades, era aislada y más o menos individualista, careciendo de aquella cohesión y unidad necesarias para que su influencia fuera más eficaz en el terreno de la Acción Social Católica según lo demandaban las necesidades de la Iglesia y aún la misma juventud contemporánea.

Así lo reconoció el Emmo. Cardenal Primado, el cual, como delegado pontificio de la Acción Social Católica en España, determinó unificar todas estas energías y formar el *frente único* que se moviese bajo una dirección suprema

Para ponerse al habla tantos centros de juventudes y llegar pronto a un acuerdo, se imponía la celebración de una Asamblea general, donde se expusieran todas las opiniones, se recogieran los anhelos y aspiraciones de todas las juventudes.

Con el fin de preparar esta Asamblea fué nombrado por el Emmo. Cardenal Primado, y con carácter transitorio, un Secretariado Central, compuesto de un Secretario y seis Consejeros asesados por un Consiliario representante del mismo señor Cardenal.

Alma y vida de este Secretariado han sido el Consiliario doctor don Her-

nán Cortes, Canónigo de la Metropolitana de Toledo, y el Secretario general don Luis Campos, joven abogado y presidente de las Congregaciones Marianas de Valencia.

Estos dos señores han trabajado con una abnegación y constancia verdaderamente admirables para el buen resultado de la Asamblea y Dios les ha premiado sus esfuerzos con un éxito rotundo y clamoroso.

Se reunió la Asamblea y se celebraron todas las sesiones bajo los mejores auspicios, saliendo de ella la «Juventud Católica» tan bien organizada y dirigida, que podemos asegurar será la vanguardia de la Acción Católica que detenga el proceso de la ruina moral y religiosa que va haciendo estragos en la familia, en la escuela y en las relaciones económicas y sociales.

II

Y esta es la primera impresión que todos recogimos, impresión francamente optimista que se apoderó de nosotros ya al principio del Congreso, que nos dominó durante todo él, que perdura todavía y perdurará en adelante.

Pronto, creemos, se publicará la Memoria de la Asamblea y en ella podrá apreciarse el fruto práctico recogido en la misma.

Pero nosotros, con tener absoluta fe en las conclusiones prácticas de la Asamblea no estribamos en ellas el fundamento de nuestro optimismo.

Nosotros tenemos una fe ciega y una esperanza segura cifradas en la misma «Juventud Católica.»

*Somos los más y somos los mejores*, decía el señor Campos en uno de los manifiestos dirigidos a las Juventudes Católicas españolas y esto es lo que nosotros vimos confirmado en Madrid y en Toledo.

Allí tratamos y conocimos a un crecidísimo número de jóvenes de todas las regiones de la península, que por sí mismos constituyen una verdadera garantía de éxito para el porvenir

Jóvenes de profundas y arraigadas convicciones religiosas, de comunión frecuente y diaria y aun de meditación cotidiana, dotados de una cultura superior y erudición vastísima, apologistas y periodistas insignes, artistas y literatos consumados, todos ellos ardientes y apasionados de los ideales católicos que hacen alarde de ostentarlos en todas partes y de todas las maneras posibles.

Con jóvenes así tenemos por descontada la victoria.

III

Pero no podemos menos de confesar, que a pesar de esta impresión optimista, nos sentimos dominados por negras sombras de pesimismo.

Cuando contemplábamos embelesados ese espectáculo tan alentador, instintivamente nos trasladábamos en alas del pensamiento a nuestra querida Miróbriga y en ella veíamos a nuestra querida Juventud Mariana tan fría... y tan estéril en frutos a pesar de los diez años que cuenta de existencia y a despecho de tantos esfuerzos y sacrificios por ella realizados.

Nos acordábamos de tantos y tantos jóvenes como discurren por las calles, plazas y paseos de Ciudad Rodrigo, sin ningún ideal noble y generoso, que los aliente y conforte en las luchas del espíritu, sin norte y sin guía que los dirija en la difícil senda de la vida, convertidos, por el aburrimiento, en sempiternos murmuradores de la monotonía de la vida que no la saben amenizar porque carecen en absoluto de orientación y convicciones elevadoras.

Nosotros hubieramos querido verlos en Madrid y en Toledo para que al contacto de aquellos jóvenes tan ardorosos e idealistas se sintieran contagiados de la llama del genio que les inspira y conmueve y transformados como ellos en verdaderos apóstoles de la *Idea*; que en estos tiempos, (así nos lo decía el Cardenal Primado en su alocución de la Sala del Trono), *el que no es apóstol está en peligro de ser apóstata*, y a la verdad, nosotros queremos que los jóvenes compatriotas nuestros sean apóstoles antes que apóstatas.

Los delegados por la Juventud Mariana.

### La Clase de Lenguas y la nueva Orquesta en el Seminario

El Seminario en su afán de mejorar cada día más su enseñanza, ha dado un notable paso con la nueva orientación de la clase de lenguas y la creación de una orquesta de instrumentos de cuerda.

El estudio de las lenguas para que sea útil tiene que ser en momento práctico y este sello lo ha de recibir desde los primeros estudios perfeccionándose después con el viaje a las regiones donde se hablen, para requerir lo que pudiéramos llamar la música del lenguaje, o sea, la entonación que se ha de imprimir a la conversación. A los establecimientos de segunda enseñanza perte-

nece la primera parte, y a las Universidades el fomentar la segunda. Por eso el Seminario quiere amaestrar a sus alumnos en el ejercicio de las lenguas que estudian y he aquí porqué aspira a que cada año tengan una función o Velada en alguna de las lenguas estudiadas. Este año ha abierto esta orientación don Serafín Tella, lingüista de todos conocido, preparando con sus discípulos de italiano una Velada teatral en la cual se ha dejado oír por primera vez en el Seminario la «dolce favella del Dante». Se representó una bellísima farsa en italiano, titulada: «L'Ortografia di Pratorasso», siendo amenizada con duos de Mendelsón, también en lengua italiana y hasta la música de orquesta interpretó a las mil maravillas unas sentidísimas melodías venecianas.

Tiene la música un alto valor educativo. Nada más a propósito para dulcificar el carácter de la música. Ella inspira sentimientos delicados, que penetran en el alma, dándole un aire de gracia y apacible calma, que se traduce después en todos los actos de la vida, imprimiendo en ella la grandeza, que es para los actos humanos lo que el perfume para las flores.

Proporciona además la música un entretenimiento solaz en los ratos buenos de la vida. Y sirve para ahuyentar del hombre las penas que son la roña del alma. A los jóvenes además les proporciona ocupación para esos mil y mil ratos de ocio, que de otra manera llevarían irremediamente al vicio y a la flojedad. En esto se ha inspirado el Seminario al establecer su pequeña Orquesta de instrumentos de cuerda, que podríamos llamar con término más propio «Una Rondalla», que hizo su estreno en los últimos días de Carnaval, tocando amenísimas piezas en las veladas particulares que tuvieron lugar en el Salón Interior de Actos del Seminario, bajo la dirección del acreditado violinista señor Vicente.

Creemos que estas dos obras que acabamos de describir; la Academia de Lenguas y la Orquesta son una reforma acertada, que, como nueva savia rejuvenecerá y dará mayor exuberancia de vida al Seminario-Colegio de esta Ciudad.

Por ello felicitamos a los Superiores, Internos del Seminario y les auguramos para sus reformas días de éxito, para bien de la sociedad y gloria de la educación cristiana.—P. I.

**Se vende** la casa número 7 de la calle de los Caños, (arrabal de San Francisco, de precio y condiciones, entenderse con Avelardo Moreno. Calle de Santa Clara número 10.

## YA PASÓ...

Pasó el carnaval con sus mascaradas; esas fiestas saturnales que convidan al placer, el goce de los sentidos; en las que las pasiones se desbordan, pero que no se sacian, porque son insaciables.

Días de desenfreno y deshaogo público, son los días de carnaval durante los que la inmoralidad y desenfreno sientan sus reales en las plazas y en las calles, no llamando a diversiones honestas, compatibles con los preceptos divinos, que son a los que se refieren los santos, cuando hablan de solaz y expansiones, sino a diversiones condenadas por la moral de Cristo constantemente predicada, y tantas veces escuchada por la mayor parte de esos cristianos, que en los días de carnaval, parece que quieren despojarse del carácter de tales; queriendo compaginar el vicio con la virtud, la moral cristiana con las proclividades del vicio.

Pasó el carnaval llevando tras sí muchas inocencias que se han arrastrado en el fango, y cuya pérdida costará lágrimas y remordimientos sin cuento.

Pasó el carnaval, esas fiestas profanas que no solamente condena la Iglesia, sino también el sentido común; fiestas que son la causa de muchas desgracias familiares. ¡Cuántas pobres mujeres se pierden durante esos días para siempre! ¡Y cuántos padres son causa, acaso sin darse cuenta, de la perdición de sus hijas en esos días facilitándoles el disfráz!

Hasta el «Socialista» aboga para que desaparezca el carnaval, que llama tradición grotesca, fiesta antipática y bestial.

No se comprende que los hombres sensatos y que se tienen por católicos se entusiasmen con las fiestas del libertinaje, que cooperen a ellas, que asistan y vean y presencien impasibles esos espectáculos repugnantes en los que tantas ofensas se cometen contra Dios a quien dicen quieren servir, a quien dicen quieren amar, negando con su manera de proceder lo que con la boca confiesan. El servicio de Dios y del mundo es incompatible, no se puede servir al mismo tiempo dos señores, y eso pretenden los que después de haber pasado los días y las noches en mascarados y en centros peligrosos se presentan en el templo con un exterior compuesto, para cumplir con Dios, al que dan lo peor, los momentos que les deja libres el mundo, sus encantos y sus diversiones.

Pasó el carnaval, como pasa todo lo de esta vida que por momentos se acaba, como nos lo recuerda la Iglesia el poner el primer día de Cuaresma la ceniza sobre nuestra frente. «Acuérdate de que eres polvo y que en polvo te convertirás».

Sí, eso somos, polvo y ceniza que aventará el huracán del tiempo, que en vertiginosa carrera nos arrastra hacia la tumba.

Todo pasó, sí, pero Dios no se muda

## BROCHAZOS

Se fueron los toros y quedaron...

¡Y qué toritos los del primer día; bravos, gordos, bien presentados y sin

# SENTIMENTAL

Tengo un libro, y en el medio de sus páginas secretas van mustiando sus hojitas dos humildes violetas que una mano femenina enlazadas colocó.

En el libro están escritos los recuerdos de una vida, de la vida de un humilde noblemente transcurrida, que, por ser humilde y pobre, al vivir amó y sufrió. Entre líneas donde yacen las violetas ya marchitas, una incógnita lectora estas letras dejó escritas:

«...Y serán recuerdo santo del amor de una mujer; que se mueran suavemente, que dejen juntas su perfume, en memoria del cariño perdurable que consume nuestras almas, que al hallarse, se supieron comprender».

He dejado el libro abierto, suspendiendo mi lectura, pues los rasgos femeniles que empañaban su tersura, como un bello emocionario, me han llevado a meditar. Y he pensado que en la tierra hay innumerables mujeres que ante todos los derechos y ante todos los deberes, el destino ha encomendado la misión bella de amar.

«...Y serán recuerdo santo»... Que radiante se adivina el amor idealizado de un *almita* femenina, al juntar los dos conceptos, el de santo y el de amor.

«...Que se mueran suavemente»... Así siguen los renglones así piensan de la muerte los sublimes corazones, los que esperan en la muerte el instante redentor.

«...Que den juntas su perfume»... Ideal noble de dos vidas que se juntan en la Tierra y que viven siempre unidas, perfumando de obras buenas los encantos de un hogar, ¡Perfumar!... Símbolo santo de las almas generosas que, lo mismo que el incienso y lo mismo que las rosas, hacen bien a todo el mundo, sin pedir, sin esperar.

«... En memoria del cariño»... Qué gentil delicadeza nos revela la escritora y qué grande sutileza al grabar esas palabras expresión de su sentir. En memoria de un cariño *perdurable* puso ella dos violetas, que se juntan perfumando la hoja aquella donde van quedando mustias en lentísimo morir.

Ideal bello de mi vida, dilectísima escritora, que trazaste con un lápiz, esa frase encantadora, cual purísimo reflejo de tu *almita* de mujer, yo te admiro, y he pensado lo feliz que yo sería, si en la senda de la vida nos halláramos un día, cual dos «almas que al hallarse se supieron comprender».

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

pizca de malicia. Canela pura y de la fina.

Bien por don José M. Rodríguez.

Orgulloso puede estar de sus toritos. Ovación, oreja, rabo, todo, todo para él que bien merecido se lo tiene.

Los concejales afinaron en la elección de los suyos, y presentaron una excelente corrida el segundo día.

Cuatro magistrales encierros y los bichos se encontraron en los toriles preparados para la lidia, que resultó por mañana y tarde, mejor que buena.

Los hubo de respeto, pongamos por caso, el tristemente célebre *rabón* de Villavieja, pegón, hermosa lámina de carne y presentación, que de todas veras deseamos haya aprovechado a todos los que la probaron.

Como seda fué el encierro de los toritos que el señor Alcalde nos reservó para el tercer día. Y es que los encerradores de estos y de aquellos sabían lo que eran toros.

La nota sobresaliente de estos días la dieron las carrozas.

El escudo de Miróbriga, Lorena Iglesias, La del Doctorado, La Desgracia de un padre... Aquello era gusto, arte, belleza, elegancia, alegría y... pesetas.

La lluvia no faltó entre los festejos, pero el buen humor supo sortearla. Nadie se dió por aludido, si venía con ánimo de molestar.

Y pasó el carnaval, porque así tenía que ser; y se fueron los toros y queda-

mos nosotros un año entero esperándonos, dando puñetazos al calendario porque parece su andar muy lento o porque nos vemos muy lejos del centro y eje sobre el cual gira toda una ciudad un año y otro año, sin darnos cuenta que un día vendrán los toros y ya nosotros nos hemos ido para no volver más.

CARMELINDO.

## El día de los Seminarios

El Ilmo. señor Obispo de Madrid ha publicado en su Boletín Oficial una circular, donde establece el día 19 de los corrientes, fiesta del Glorioso Patriarca San José para hacer una colecta en favor de los seminaristas pobres.

Fundamenta su determinación en la escasez del clero, acaso nunca más necesario que en estos momentos, en

que el positivismo ambiente hace olvidar las supremas verdades tendentes a la salvación del alma, cuya predicación está confiada al sacerdocio.

No podemos menos de aplaudir la loable institución del día de los Seminarios en Madrid, que desearíamos ver extendida a toda España y aprovechamos la ocasión para insistir una vez más en la precisión ineludible de dotar digna y suficientemente al Clero, pues de otra manera, nos tememos que ante la perspectiva de las necesidades agobiadoras de la vida, en que el Sacerdocio ejerce su sublime ministerio, en faltando una vocación extraordinaria, sean muchos los que dejen la carrera eclesiástica a pesar de las facilidades que se les den, buscando en otros campos de la actividad humana, más abundantes medios económicos para la vida material.

Por eso una vez más nos dirigimos a todos aquellos de quienes depende, a fin de que procuren una decorosa dotación del Clero, seguros de que así, como en otras épocas, no escasearán a las almas directores copiosos, ni a los altares sacerdotes.

Pero mientras llega el día de que las justas demandas del Clero sean atendidas, la limosna de los fieles en los días de los Seminarios puede ir remediando la extrema necesidad en que algunas diócesis de España se encuentran.

## Consultorio Médico-Quirúrgico del Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas. Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

## Las Escuelas de preparación militar

Se ha dispuesto por el ministro de la Guerra que, en la primera quincena de Abril, los capitanes generales de las regiones informen al ministro acerca de los requisitos que deben reunir las escuelas particulares de preparación militar fuera de filas para que se autorice su creación o la continuación de las existentes: dirección, profesorado, clases de estudios de las mismas, etc.

Respecto a las escuelas oficiales que estaban afectas a los batallones de reserva suprimidos, se dispone queden suprimidas también, excepto aquellas que por el número de alumnos que tuvieron en años anteriores, se juzgue conveniente su continuación.

## - ANUNCIO -

La Empresa suministradora de fluido eléctrico de Ciudad Rodrigo, tiene el gusto de dirigirse a sus abonados para anunciarles que, habiendo terminado la instalación de su Central Térmica, con el fin de mejorar el servicio de alumbrado, dando el voltaje normal y evitando en lo posible toda interrupción, que no sea momentánea, muy en breve dará principio a la inspección y revisión de instalaciones, rogándoles que cada uno procure ponerse a cubierto, no dejando al servicio de su casa y dependencias más lámparas, ni de mayor intensidad, que aquellas que contrató con la Empresa.

Confiamos en la discreción y prudencia del público que no ha de querer poner a esta Empresa en el duro trance de hacer uso de los derechos que la Ley le concede en caso de fraude.

LA EMPRESA.

## Desde Lumbrales

### Un puñado de noticias

Sigue cada vez más activa la vida en esta villa del Abadengo.

El sábado, víspera de Carnaval, dió una amenísima conferencia el Maestro Nacional de Martiago, don Fernando Chico Sánchez, sobre el Quijote, que fué muy aplaudido por el numeroso concurso, que llenaba el amplio salón de la Cultural.

—Lo despacible del tiempo ha impedido la celebración de los *típicos barrios*, de esta villa, descollando no obstante los de la Fuente y Fontanilla por los numerosos charros y charras, que a él concurrieron, bailando las tradicionales danzas antiguas.

—Durante los tres días de Carnaval se celebraron las solemnidades de las *cuarenta horas* en nuestra hermosa Iglesia Parroquial, asistiendo gran número de fieles a desagrar a Jesucristo presente, real y verdaderamente en la Eucaristía, por las ofensas que en estos días se cometen contra S. D. M.

El industrial de esta villa, don Marcelino Villoria ha inaugurado un nuevo taller mecánico de carpintería, carretería y ebanistería montados con todos los adelantos de la maquinaria moderna.

—Pero el asunto que más absorbe la atención de los lumbralenses es el que se refiere a la nueva demarcación del Juzgado o más bien a la designación de esta villa para capital del distrito judicial.

Después de los asíduos trabajos por la busca de documentos referentes a asunto de tanta transcendencia para esta villa coronados con el más feliz de los éxitos, gracias a la constancia de don Francisco Sánchez, y de la activísima campaña realizada por los más valiosos elementos de este Ayuntamiento en los más importantes pueblos del distrito, una comisión formada por los abogados don Pedro H. Comerón, don José García Blanco y el Licenciado en Ciencias don Ricardo Miguel del Corral, redactó un razonadísimo memorandum y exposición a los Poderes Públicos, que fué presentado a las Autoridades de la Provincia el día 26 de los corrientes por una nutrida representación de los elementos más prestigiosos de esta vecindad.

Con estos representantes ha venido a recorrer los campos del Abadengo el diputado provincial don Manuel González Lago, quien habrá podido estudiar por sí mismo las razones en que los habitantes de esta villa se fundan para solicitar la capitalidad del partido judicial.

*El Corresponsal.*

Lea V. todos los Domingos

**MIROBRIGA**

Semanario Católico.

## NOTICIAS

Después de pasar una larga temporada al lado de su respetable familia, salió para Pueblo Nuevo del Terrible doña Josefa Luis con su hija, y hermana señorita María.

Salió para Sexmiro doña Josefa Pacheco con sus hijos.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Honorato Benito, Capellán de San Joaquín de Bodón, y al Maestro del mismo pueblo don Martín Calvo; de paso para Salamanca, a don Mateo Montero, industrial de Sexmiro.

### GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Después de pasar unos días en esta ciudad, salió para Salamanca, el joven becario don José María Blanco.

Con el fin de dar misiones en el pueblo de Martillán, salieron el miércoles pasado los Rdos. PP. Pecharromán y Amorabieta.

Regresó de Alba de Tormes, nuestro Director don Joaquín Román.

El lunes celebrará el Seminario-Collegio la festividad del Angélico Doctor Santo Tomás.

En la misa solemne, que tendrá lugar después de horas canónicas, predicará el joven diácono don Epifanio Villarón.

### “San Luis”

CALZADO DE LUJO

Esta casa ha recibido elegantes modelos para las fiestas de carnaval. Medias de hilo y seda. Colores de moda *Sánchez Arjona, 3.*—Ciudad Rodrigo.

Con motivo del fallecimiento de su señor padre se encuentra en esta ciudad, el joven sargento de guarnición en Larache don Manuel Villarejo.

Por la sección Administrativa de primera enseñanza, se le ha dado traslado al señor Alcalde de Ciudad Rodrigo de la R. O. que desestima la petición de que se cree una escuela graduada con cuatro secciones para niñas, en el Arrabal de San Francisco, a base de la unitaria existente y se le devuelve el expediente, que motiva esta resolución.

En Bañobárez se trabaja con todo empeño para empezar a construir cuanto antes su carretera de dicha villa a Lumbrales.

Regresó a su convento de Alba de Tormes el M. Rdo. P. Miguel, Prior del convento de San Juan de la Cruz en la villa ducal.

Salieron para Ledesma don Feliciano Iglesias e hija y la señorita Lola Rodríguez; para Salamanca, doña Pilar Muñiz, don Juan Antonio Alcántara, la señorita Teresa Peral, don Jerónimo Maillo, don Dámaso Ledesma, don Luis Valls, don Ramón Albin e hijas, don Agustín Gasch, la esposa de don Luis Manzano e hija Luisa, don Paulino Dorado y la señorita Angeles Sánchez; para Santander, don Vicente Esteban Rodríguez; para Puerto Seguro, don José Espinazo, don Sebastián Ferrera, don Juan Egido con su señora y sobrina Petra y don Jesús Valls Moreno

Se encuentran enfermos de cuidado don Julián Castro, Habilitado del Clero y doña Soledad Retes, esposa de don Cándido Antúnez, Gerente de la Caja de Ahorros Popular.

En Cerralbo se ha celebrado con todo esplendor la fiesta del Arbol. Después de una misa solemne a la que asistieron todos los niños de las escuelas acompañados de las Autoridades y del pueblo en masa, se procedió a plantar los árboles en el Egido de la Iglesia. En el acto pronunciaron elocuentes discursos el joven maestro nacional y paisanito nuestro don Manuel Aparicio y el párroco don Francisco de Ausi Fuentes Rodríguez.

Con ocasión de las últimas persistentes lluvias se han producido algunos

desprendimientos en la torre de la Santa Iglesia Catedral, por lo que el Ilustrísimo Cabildo Catedral en unión del Rvmo. Prelado están llevando a cabo las reclamaciones precisas ante el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes a fin de que cuanto antes sea reparada la gloriosa torre del primer templo de la diócesis y monumento nacional por su belleza artística y sus recuerdos históricos.

Continúan enfermos, aunque por fortuna más aliviados, don Vicente Pereira y su hija doña Guadalupe, padre y hermana respectivamente del Sr. Párroco de Santa Marina, don Jesús. Dios les conceda el completo restablecimiento.

### Dr. Domínguez

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Permanecera en esta durante la feria de Botijas.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

FONDA UNIVERSAL  
Ciudad Rodrigo

### DOCTOR BIENVENIDO RODRIGUEZ

DE MADRID

Garganta, Nariz y Oídos.

Pasará consulta en Ciudad Rodrigo, Plaza San Salvador, 4; del 11 al 14 de Marzo (Botijas).

### “EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

IMP. Y B. CELESTINO IGLESIAS, C. RODRIGO

## ATENCION

### HORTELANOS, AGRICULTORES Y GANADEROS

Gran surtido de semillas de alfalfa, remolachas y forrajeras.—Especialidades de repollos y coliflores y otras varias hortalizas.

### CASA BALDOMERO

Plaza de Béjar

Ciudad Rodrigo

— 374 —

dad de Ciudad Rodrigo y su término».

Era Garci-López de Herrera, del linaje de los Garci-López de Ciudad Rodrigo y el mismo que por los años de 1596 había sido sorprendido en Badajoz por el Maestre de Avis, quedando prisionero del testarudo portugués. Ya entonces tenía el título de Mariscal y siempre fué muy distinguido por Enrique III. Ya dijimos que se hospedó en Ciudad Rodrigo en las casas de los Garci-López, las mismas en que se había hospedado Alfonso XI, que estaban donde después se levantó el Convento de San Agustín.

No consta lo que el Mariscal hizo en el asunto de los bandos; pero debemos suponer que su conducta, contra lo que pudiera

— 371 —

tad de todos los oficios de la dicha Ciudad y la otra parte de la otra mitad; dijo: Que por cuanto la dicha Ciudad estaba en frontera de Portugal, e por tirar escándalo e contienda, que entre las dichas partes e sus linajes podrían recrecer, de lo cual se podría seguir deservicio al dicho señor Rey en la dicha Ciudad, y a los vecinos y moradores de ella daño, y porque el servicio de dicho señor Rey sea guardado como debe, y la dicha Ciudad y moradores de ella no reciban daño, que mandaba y mandó que los oficios de la dicha Ciudad, mayores e menores, que sean repartidos ahora e de aquí adelante en cada un año en la forma e manera que otra vez hubo mandado por su sentencia: conviene a saber, que los del

## CAJA DE AHORROS POPULAR

Imposiciones en el año 1927, 2.872.893 pesetas

Se conceden préstamos con garantía hipotecaria y personal y en el depósito de valores del Estado.

— CARNICEROS, 2 y 3. —

## SECCION DE ANUNCIOS

**Cera Litúrgica garantizada**

de la Cerería Pontificia de los  
*Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>a</sup>*  
*Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la  
*Cooperativa Mirobrigense*  
o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

**J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ****Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

**CASA MARCOS**

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

linaje de Garci-López, que hayan y lleven la tercera parte de los dichos oficios, e los del linaje de los Pachecos que hayan y lleven la tercera parte de los dichos oficios e los Regidores de afuera que ahora son que no tienen los dichos oficios por algunos de estos dichos dos linajes, que hayan y lleven la otra tercera parte de los dichos oficios por su vida de los que ahora son solamente, e después de su vida de estos Regidores de afuera, que ahora son, que sea guardado el tenor y forma del Privilegio, que la parte del dicho linaje de Garci-López tiene en esta razón e todo bien e cumplimiento según en él se contiene, y esto dijo el señor Condestable». Fecha a 4 de Mayo de 1401.

Si esta sentencia, en vez de

provisional y transitoria, hubiera sido perpétua y definitiva, quizá hubiera logrado poner paz para siempre entre los linajes; pero sucedió lo que tenía que suceder: Los Regidores *de afuera* se acabaron, los Garci-López volvieron a tener la mitad de los Regimientos, los Pachecos lograron excluir o absorber a los linajes de afuera y bien pronto las dos familias tuvieron otra vez fuerzas iguales en el Concejo.

Tampoco duró la armonía, que al año siguiente, 1402, ya Enrique III se vió obligado a mandar a Ciudad Rodrigo al Mariscal Garci-López de Herrera con poderes bastantes para «deshacer agravios y para quitar y poner en las cosas tocantes al servicio del Rey y honra y provecho de esta Ciu-

**ENFERMOS  
DESESPERADOS!****NO DESALENTAD!...**

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

**Las Veinte Curas Vegetales  
del ABATE HAMON**

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez acidez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estrechamiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

**LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS**

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38  
BARCELONA



“EL COSMOPOLITA”  
GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

**Cardona Martín**

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

**¡¡Muy cerca de 68.000 duros!!**

ha vendido en el año 1926

**LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE****¡¡EL PUEBLO DESPIERTA!!**

Ultramarinos Hules, Perfumería, Loza, Paraguas etc.,

**LA JULIANA**

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

**RECESVINTO PÉREZ ENTISNE**

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

—SALAMANCA—